

9名农民工被拖欠62万元劳务费，胜诉后仍拿不到钱 执行法官4小时拿回首期15万元

本报讯(记者连蒙 通讯员李庆贺)5月30日19时,海口市琼山区人民法院执行局,点钞机还在忙碌地工作——被执行人成某筹措15万元现金,悉数交付申请执行人的代理律师。在执行法官的主持下,一宗装修工程劳务费纠纷的双方当事人握手言和,9名农民工在端午节来临之际拿到了第一笔被拖欠的劳务报酬。

据了解,该案源于成某承揽了位于海口市琼山区红旗镇某地产项目的装修工程,并将木工部分分包给申请执行人谭某等9人组成的木工班组。工程完工后,经

核算,成某拖欠9名农民工劳务费每人6万元至8万元不等,总计拖欠62万元劳务费。因成某长期未支付,9名农民工诉至法院。法院经审理查明事实后,支持其诉讼请求,随后案件进入执行程序。

执行法官调查发现,被执行人成某主要从事工程承揽业务,其名下银行账户仅有少量存款,暂未发现其他可供执行的财产。法院遂依法对成某发出限制消费令,并继续采取其他调查措施,同时传唤其到法院接受询问。

当天15时,成某被传唤至琼山法院执行事务中心,9名农民工委托的代理律

师随后赶到。询问中,成某表示因上游工程款未结算到位,其已陷入债务困境。他表示愿意偿还劳务费,但履行能力有限,需要时间筹措资金。而9名农民工已返回全国各地,期盼这笔被拖欠已久的劳务费早日解决。双方虽有和解意愿,但在具体付款金额、时间节点等问题上存在严重分歧。

此时,执行法官面临两难:若依法对存在消极履行行为的成某采取司法拘留措施,申请执行人短期内可能难以拿到案款;若暂不采取惩戒措施,申请执行人的胜诉权益又难以得到及时保障。

经过思考,执行法官认为和解是破解僵局的最佳路径。经过执行法官近4个小时的耐心释法明理,结合执行措施的威慑力,最终双方达成一致,签订了执行和解协议。协议约定,成某在签订协议时当场支付首期劳务费15万元。

当天19时,成某将15万元现金送到法院,执行法官清点完毕后交付申请执行人代理律师。这笔来之不易的首付款,不仅为9名农民工送去了节日的慰藉,也彰显了琼山法院坚持“民生小案不小办”,以高效有力的执行行动切实保障农民工合法权益、维护社会公平正义的决心。

八所边检站民警执勤途中遇交通事故 迅速行动救助伤员

本报讯(记者杨晓晖 董林 通讯员关德鑫 谭友)6月2日17时许,八所出入境边防检查站民警在执勤途中行经东方市八所镇疏港一北路时,发现一起摩托车与电动自行车相撞的交通事故,事故造成4名驾乘人员受伤。民警迅速采取行动,帮助受伤人员及时得到救治。

当天,面对突发状况,执勤民警立即采取行动,第一时间拨打110报警电话和120急救电话,并对事故现场进行安全管控、疏导交通,防止二次事故发生。

经初步检查,3名伤者伤势较轻,主要为轻微擦伤;另一名伤员倒地后意识模糊,伤情较重。民警立即将重伤员转移至路边阴凉处,采取必要的急救措施,并守护在旁等待专业救援。其间,民警持续安抚伤者情绪,有序疏散围观群众,维护现场秩序。

随后赶到的120急救人员对伤者进行了现场处置。民警积极配合医护人员,协助将伤者安全转移至救护车送往医院救治。

目前,事故已移交东方市公安局交警大队进一步调查处理,所有受伤人员均得到妥善救治。

昌江法院进社区开展禁毒普法宣传 呼吁群众保持警惕

本报讯(记者许光伟 胡文磊)为切实提高全民拒毒、禁毒意识,近日,昌江黎族自治县人民法院干警到石碌镇矿山区开展禁毒普法宣传进社区活动,以实际行动为群众筑牢安全防线。

活动现场,干警通过发放禁毒宣传手册和印有宣传标语的物品等方式,向群众介绍新形势下衍生的新型毒品,呼吁群众要时刻保持警惕,提升毒品识别能力,坚决抵制毒品。群众

纷纷表示,会把禁毒知识带回家,积极向家人和身边的朋友宣传,共同参与到禁毒行动中。

据介绍,此次活动共发放宣传资料50余份,面对面解答咨询10余人次,进一步巩固了禁毒防毒防线,让法治观念深入人心。下一步,昌江法院将继续拓展审判服务职能,严厉打击毒品犯罪,积极参与禁毒综合治理,加大禁毒教育宣传力度,为构建平安昌江、法治昌江提供有力的法治保障。

反电诈 海南警方在行动

儋州洋浦湾海岸派出所开展反诈宣传 “反诈粽”走进居民家

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员范耀文)近日,儋州市公安局洋浦湾海岸派出所创新方式,走进成塘社区,进行“浓情端午 粽香欢乐”反诈宣传,全力守护群众“钱袋子”。

“大爷大妈们,您可别小看那些卖‘保健品’的,他们嘴上叫得甜,心里可惦记着您的养老钱呢!”“守住养老钱,幸福享晚年”“养老投资需谨慎,高额回报要小心”……这些反诈顺口溜怎么会出现在粽子上?原来是洋浦湾海岸派出所社区民警入户走访开展平安反诈宣传,创新宣传方式,融入节日特点专门推出“反诈粽”,给粽子穿上“反诈衣”,为居民送上一份特别的端午礼物。

活动中,民警、辅警和居民们围在桌前包粽子。塞馅料、折粽叶、扎

棉绳……一个个制作精美的粽子诞生了。在包粽子的过程中,民警、辅警向居民们请教包粽子的方法和心得,同时讲解常见的养老诈骗类型,以及如何辨别、预防养老诈骗,真正让居民们从思想上加强防范。

“手中的粽绳不能松,自己的‘钱袋子’更要捂紧!”在包粽子之余,民警不忘发放宣传单,向群众讲解反诈、防盗、消防等安全防范知识,浓浓的节日氛围拉近了警民关系,也绘就了警民一家亲的和谐画面。

端午假期,洋浦湾海岸派出所民警、辅警利用护航居民“洗龙水”等时间节点,持续开展反诈宣传工作,让“全民反诈”成为节日里一道亮丽的风景线,全力保障辖区群众度过一个安全祥和的假期。

澄迈公安携手多部门开启反诈宣传热潮 “反诈奶茶”反响热烈

本报讯(记者王季)近日,澄迈县公安局联合老城镇政府、通信运营商、商业银行及多个社区,在老城镇中非码头反诈小驿站举办“全民反诈防骗共筑和谐家园”主题反诈集市宣传活动,吸引众多群众踊跃参与。

活动开始前,澄迈县公安局运用线上宣传渠道,通过社区微信群、网格群发布活动通知,同时创新推出“集赞兑换反诈奶茶”活动,群众在反诈驿站打卡拍照分享至朋友圈,集满20个赞即可兑换奶茶。这一新颖的宣传形式引发热烈反响,有效扩大了活动覆

盖面和影响力。

活动当天,中非码头反诈驿站热闹非凡,反诈中心民警结合近期高发的电信诈骗案例,深入讲解诈骗分子的作案手法和防范要点,台下的群众听得认真,不时与身边的人讨论。在反诈知识问答环节,群众积极举手抢答,答对即可领取购物袋、雨伞、笔记本等奖品。

此次反诈集市宣传活动,不仅增强了群众的识骗防骗能力,更初步建立起社区反诈宣传长效机制,形成邻里互助、共同防范的良好氛围。

临高公安进企业开展安全检查和反诈宣传 警企合力织密安全网

本报讯(记者王小亮)近日,临高县公安局马袅海岸派出所与辖区多家企业携手开展针对企业安全检查和反诈宣传,聚焦职工宿舍违禁品清查与反诈、安全知识普及,为企业安全生产注入“警企合力”。

民警与企业职工组成联合检查组,对职工宿舍开展排查,重点对管制刀具、易燃易爆物品等违禁品展开细致核查,同时向职工耐心解释持有管制刀具和违禁品的危害及法律后果,引导职工自觉遵守法律法规,主动上缴违禁物品。

排查结束后,民警就地开展反诈和反诈宣传,针对网络刷单、虚假贷款、冒充公检法等诈骗,结合诈骗典型案例进行深度剖析,通过图文展板

展示与生动案例讲解相结合,让职工直观认识到诈骗行为的隐蔽性与危害性。民警还分享了一系列实用防范技巧,切实提升职工的反诈意识与识别能力。

此外,民警还围绕火灾预防、用电安全、个人人身安全等关键领域展开讲解,现场演示灭火器、逃生绳等消防器材的正确使用方法,让职工直观掌握应急处置技能,有效提升对突发事件的应对能力。

此次活动不仅强化了企业职工的安全责任意识,也为企业安全生产构建了坚实的安全屏障。临高公安将持续加大安全检查与宣传力度,不断创新工作方式方法,以更务实的举措为辖区企业发展保驾护航。

昔日合作伙伴因投资款打官司

海口美兰区法院高效调解一起合同纠纷案件

本报讯(记者何海东 通讯员宋怡)近日,海口市美兰区法院高效调解一起合同纠纷案件,促成三方当事人当庭达成调解协议,取得案结事了的良好效果。

据了解,原告柳莲(化名)与被告常辉(化名)曾共同投资经营某物流公司,双方于2023年签订《股权退出协议》,约定柳莲在某物流公司的投资款及持股期间的盈利分红转为常辉对柳莲的欠款。后经柳莲多次催要,常辉仍欠付70余万元,柳

莲遂诉至法院要求常辉支付欠款及利息。诉讼中双方私下达成和解协议,柳莲向法院申请撤回起诉。后因常辉并未按和解协议履行还款义务,柳莲再次将常辉、某物流公司诉至法院。

受理案件后,承办法官认真查阅案卷材料。考虑到当事人曾有合作基础、常辉曾陆续部分还款且达成过和解协议的情况,为尽快化解纠纷,减少当事人的诉累,承办法官决定在给案件排期开庭的同

时联系双方当事人先行调解。

调解伊始,常辉情绪较为激动,在分红款个人所得税承担、退股协议个别条款履行等方面与柳莲存在较大分歧。为帮助当事人一揽子化解纠纷,承办法官耐心释法说理,安抚当事人情绪,促进双方充分沟通、互谅互让,最终达成一致意见。柳莲同意在欠付款项中扣除其应承担的个人所得税,常辉承诺一年内支付剩余欠款,双方之前签订的两份协议项下再无其

他纠纷。达成调解后,柳莲同意解除对常辉采取的保全措施并向美兰区法院递交了申请书,该院及时解除保全措施,有利于常辉及公司正常经营并履行调解书,真正实现互利共赢的良好局面。

该案是美兰区法院深化“调解优先、调解结合”机制的生动实践。近年来,美兰区法院始终秉持法治化与人性化相结合的理念,努力实现“案结事了人和”,为海南自由贸易港建设注入更强的法治动能。

关注 交通安全

文昌交警借助“科技活动月”宣传交通安全

增强市民“戴头盔保安全”意识

本报讯(记者舒耀剑)为进一步提高广大群众的交通安全意识,丰富广大群众的交通安全知识,近日,文昌市第二十一届科技活动月和全国科技工作者日活动启动仪式在文昌公园举行。文昌公安交警以此为契机,联合市科工信局、市教育局等多个部门,以“戴头盔保安全”为主题开展道路交通安全宣传活动。

在启动仪式现场,交警通过发放宣

传资料、面对面交流解惑等方式,深入剖析各类交通违法行为所潜藏的严重后果,同时以案释法,呼吁大家拒绝任何交通违法行为,重点讲解“戴头盔保安全”的重要性,强调摩托车、电动自行车事故中驾乘人员头部受伤风险极高,正确佩戴符合标准的头盔能将驾乘人员的死亡风险大幅降低。

针对老年人和儿童在交通安全意识

方面相对薄弱的特点,交警耐心且详尽地解释交通安全法律法规及相关知识,提醒骑乘摩托车和电动自行车的群众,特别是老年人和搭载儿童的家长,在出行时务必为自己和随行人员规范佩戴好安全头盔。

此次活动进一步提高了交通安全宣传教育的实效性和针对性,有效强化了市民“戴头盔保安全”的主动防护意识。

乐东交警召开驾培机构警示教育会 督促提升培训质量

本报讯(记者陈太东)为全面强化驾培行业安全管理工作,切实提升机动车驾驶人培训质量,从源头上预防和减少道路交通事故发生,近日,乐东黎族自治县公安局交通管理大队联合县交通运输局开展驾培机构警示教育会。

会上,现场交警解读了近几个月来辖区驾培机构培训的质量培训表,通过数据统计与典型案例分析,对各驾培机构的培训质量及近期工作中存

在的问题进行全方位通报,以直观的数据对比,清晰展现不同驾校学员在实际驾驶中的表现,督促各驾培机构深刻认识培训质量对道路交通安全的重要意义,切实将提升学员驾驶技能与安全意识作为核心工作目标。

随后,全体参会人员集中观看警示教育片,并重点关注了组织考试作弊、以考试“包过”等名义实施诈骗等突出问题。

会议提出,要提高思想认识,严禁

组织考试作弊、以考试“包过”“保过”等名义实施虚假宣传;要牢固树立风清气正的服务意识;要严格落实安全主体责任,加强对教练员队伍的规范化管理和教练车辆的安全监管;要进一步完善内部安全管理制度,明确教练员的安全职责,不得通过非法方式虚刷学时;要将安全管理理念贯穿于培训教学的每一个环节,从源头上消除安全隐患。

车辆陷沙地 公安解困境

5月31日,临高县公安局临高角海岸派出所接到游客报警,称其驾驶的汽车不慎陷入沙地,急需救援。接警后,该所辅警迅速携带救援工具赶往现场,通过徒手挖沙、垫底、人推等一系列方法,成功将被困车辆救出。

(记者王小亮)

